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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Energies nouvelles
Question écrite n° 1331

Texte de la question

M Louis de Broissia appelle l'attention de M le ministre de l'agriculture et de la foret sur l'imperieuse necessite
pour l'agriculture francaise d'obtenir de la Communaute economique europeenne que soit soutenue la
production de l'ethanol. Il lui rappelle que cette fabrication est essentielle, tant pour faciliter les debouches des
producteurs de cereales et de betteraves que pour accroitre l'independance energetique de notre pays ; elle
constitue une voie d'avenir pour l'agriculture et un atout pour l'economie nationale. L'opportunite de cette filiere
est liee a la reglementation relative a l'essence sans plomb, qui entrera en vigueur le 1er octobre 1989. L'ethanol
est, en effet, l'un des procedes oxygenes qui permettent de compenser en partie la baisse d'indice d'octane
entrainee par la suppression du plomb. C'est pourquoi il lui demande de bien vouloir lui indiquer les initiatives
qu'il entend prendre afin d'inciter la Communaute economique europeenne a incorporer l'ethanol dans l'essence.
Les agriculteurs attendent beaucoup de ces mesures. Il ne faut donc pas les laisser plus longtemps dans
l'incertitude.

Texte de la réponse

Reponse. - Le developpement des usages non alimentaires de la production agricole ouvre des perspectives
nouvelles pour l'agriculture. Lors de l'elaboration du programme communautaire Eclair, premier programme
pluriannuel (1988-1993) de recherche et de developpement technologique dans le domaine agro-industriel, base
sur les biotechnologies, la delegation francaise a eu la preoccupation constante de faire apparaitre que
l'utilisation de matieres premieres renouvelables etait un enjeu fondamental de l'economie de demain et que
dans ce contexte, en prolongement du programme francais Aliment 2000 pour sa partie biotechnologique, il etait
indispensable d'assurer la priorite qui convient aux projets de recherche-developpement orientes vers les
utilisations non alimentaires de la production agricole. Parmi ces usages, le marche des carburants apparait
comme l'un des marches dont l'ampleur est a la mesure des besoins croissants de debouches agricoles. De
plus, il est en liaison etroite, par la fourniture des coproduits, avec la reconquete du marche de l'alimentation
animale. L'ethanol-carburant tient son opportunite de la reglementation relative a l'essence sans plomb qui
entrera en vigueur le 1er octobre 1989. L'ethanol est, en effet, l'un des composes oxygenes qui permettent de
compenser en partie la baisse d'indice d'octane entrainee par la suppression du plomb, et son emploi est
autorise en France jusqu'a 5 p 100 dans l'essence, sans cosolvant. Toutefois, la competitivite de l'ethanol devait
etre sensiblement amelioree. C'est pourquoi le Gouvernement a tenu a appliquer a la date fixee la fiscalite
favorable a ce produit annoncee lors de la conference annuelle agricole du 7 juillet 1987 et prevue par la loi de
finances pour 1988. Depuis le 1er juillet dernier, la taxe interieure a la consommation de produits petroliers
(TIPP) applicable a l'ethanol est celle du gazole. Ainsi, lorsqu'il est incorpore au supercarburant, l'ethanol
beneficie d'un avantage fiscal de 1,43 franc par litre. Cette disposition a permis de lancer des cet ete des tests
de distribution dans quelques stations-services. Au-dela de cette mesure, le ministere de l'agriculture et de la
foret s'attachera a ce que d'autres decisions indispensables a un reel developpement de l'ethanol-carburant
soient prises. Son effort portera notamment dans trois directions. D'abord, sur le plan reglementaire, l'obligation
de marquage a la pompe de la mention : « carburant contenant de l'ethanol », introduite par l'arrete du 16
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septembre 1987, sera reexaminee. Ensuite, sur le plan technique, les recherches qui visent a abaisser de facon
significative le cout de production de l'ethanol continueront a etre soutenues. Le ministre de l'agriculture et de la
foret a enfin propose a la Commission des communautes europeennes de mettre en adjudication des matieres
premieres agricoles destinees a la fabrication d'ethanol, pour des volumes et des prix determines en fonction de
la situation des marches des cereales et du sucre.
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